拆围挡 兴夜市 建车场——

闲置地块"活"起来

城市晚报白城讯 撒料淋油,腾地一下,火焰在铁板上来回翻滚的大鱿鱼上升起……伴着夏日晚霞,白城火车头夜市里商家卖力吆喝,家人朋友结伴,情侣相互依偎,穿梭在各个美食摊位之间,尽享休闲好时光。

"这里人流量很大,除了吃的还有孩子玩的地方,我每天都带小外孙来这里溜达。"附近居民于金芳说。从白城火车站沿着辽北路向西200米就是火车头夜市,这里原本是一块待开发地块,沿街围挡破旧不堪。白城市从最影响城市形象的地方抓起,将围挡进行整改,并利用待开发地块设立火车头夜市,释放8000平方米空地的消费活力。

"现在夜市可提供摊位300余 个,解决就业500余人,有力提振了 城市夜间经济活力。"白城市城市管 理行政执法局副局长林树龙说。

"雇辆车拉货都不知道去哪 找?"有群众反映,因市区没有集中 的货运车辆市场,搬家、拉货时找车 比较费劲。白城市从群众反映最集 中的地方改起,以务实办法解决城 市难题。

。 在白城市洮北区胜利路与金辉 街交会处,有闲置土地约10800平方米。白城市将这片土地的围挡进行整改,拆除原有破损围挡,释放公共空间,作为中型货运车辆免费停车场地。

"我们在金辉桥下西侧设立中型货运车辆出租市场,可免费停放车辆120台。"白城市城市管理行政执法局市容管理科科长李赫楠说。该市场还可为附近居民提供停车便利,解决群众停车难问题。

"以前这里偷倒垃圾的情况时有发生,整改提升后有人管理了,环境卫生也变好了。我们也可以把车停在这里,方便多了。"附近商户张晓利说。

今年以来,白城市将围挡专项整治纳入年度重点工作。梳理全市135处规划区内需要整治的建筑工程围挡、在建工地围挡、征拆地块及储备土地围挡,采取分期推进、分类施策、一挡一策、拆建结合的方式,着力打造"分类治理+拆建结合"模式。

对"超期围挡""违规围挡""僵尸围挡""垃圾围挡"等问题毫不手软坚决拆除,彻底消除群众反映强烈的"遮丑墙"乱象;对建筑工程圈

围实施标准化改造升级,改善结构、 优化布局、美化外观、植树增绿;对 结构破损、膜布撕扯、广告褪色等围 挡进行维修加固,补齐周边绿化美 化短板,打造城市亮丽风景线;在征 收拆迁区设立1.7万延长米标准化围 挡,为42家临街废品收购站建设标 准围挡1800延长米,让城市市容街 景更协调美观。利用拆除围挡释放 的场地建立两处临时停车场,增加 停车泊位320个,有效缓解周边居民 '停车难";利用腾退空间建设3处口 袋公园,改造小微绿地5处,形成"推 窗见绿、转角遇景"的良好生态环 境:充分利用拆除围挡倒出的场地 空间开辟4处便民利民夜市,设立特 色烧烤、白城特产等经营摊位1000 个, 实现1500人就业再就业, 燃起红 火夜经济,起到了稳就业、惠民生 提振消费的作用。

截至目前,白城市已整改围挡125处,其中优化提升围挡12处,释放和盘活场地空间近20万平方米,建成临时停车场、夜市、口袋公园等便民利民设施14处,实现了城市治理与民生改善"双提升"。

张磊 尹雪 刘一潼

开瓜的圆阵扑收村罐市艳地通平瓜的圆阵扑收村罐市卷图正档菱饱浓来。的已为在图正档底流都来。的已为在底流的已为在香瓜流淌着。香着香绿了,香丰该糖上杨滋县香绿了,香丰该糖上杨滋县香绿了,香

记者 李晓明 摄



白城市司法局:

精准普法架起助企惠民"连心桥"

城市晚报自城讯 近年来,自城市司法局紧扣司法行政服务靶向,创新精准普法,多维举措层层递进,为全市"一三三四"高质量发展战略营造良好的法治化营商环境。

律师双进。市司法局组织律师队伍,面向相关单位和企业搭起普法讲台,举办法律讲座52场,解答法律咨询300人次,以剥茧抽丝之功化解群众困惑。同时,构建起覆盖全市村居的法律服务网络,村(居)法律顾问既参与邻里纠纷调解的"细针密缕",也担纲乡村治理的"法治智囊"。

法援惠民。市司法局打造"暖心公证"服务品牌,针对老弱病残孕等

特殊群体,开通"绿色通道",对65周岁以上老年人实行优先受理,推出优先受理、优先审查、优先指派、优先办理、优先回访的"五优"服务,以常态化服务窗口延伸法治触角,形成覆盖妇女、老年人、农民工、军人军属、未成年人、残疾人以及下岗失业人员的立体服务。同时,对企业法人委托、企业保全证据等公证事项实行"加速服务+延时服务"。今年以来,共办理各类公证案件396件,公证员在制发文书的同时化身"普法讲解员",普及财产继承、遗嘱设立、证据保全等方面的法律知识,把法律条文随着证词条款一起融进百姓生活里。

涉企护航。市司法局聚焦市场

主体关注的行政执法突出问题,破解营商环境痛点难点堵点,减轻企业负担,通过监督执纪问责,促使执法人员规范公正文明执法。同时,深入开展涉企执法问题线索排查,对重点领域涉企行政检查拉网式排查。分别深入吉林省正祯工程咨询有限公司、白城京科热力、裕丰米业、安波福(派克)电气等10户企业开展走访调研,上门征集问题线索的同时针对企业在合同签订、劳动用工、知识产权保护等方面的法律困惑,及时提供免费的法律服务,提升企业依法经营和维权能力,实现行政执法与普法教育双向赋能。

刘丽东

洮南:筑牢"电力防线"保障农业灌溉

城市晚报白城讯 近期,农业灌溉用电需求大幅增长,国网洮南市供电公司开展隐患排查,保障农业灌溉用电安全稳定。

在洮南市永茂乡头段村,供电公司的工作人员对涉及农业灌溉的线路、配电变压器及灌溉用电设备进行细致排查,确保灌溉设备正常运转。"我们加大线路设备巡视力

度,及时响应用户用电诉求,全力做好夏季灌溉保电工作,持续提升供电可靠性和优质服务水平,确保农业灌溉期间电力供应不断档。"国网冰南市供电公司永茂供电所台区经理胡轶新介绍。

为进一步打通供电服务"最后一百米",供电公司在做好电力设施日常维护的基础上,强化"线上+线

下"服务,打造优质高效的"绿色通道"。通过电话、微信群、现场服务等多种形式,搭建起与用户沟通交流平台,为用户提供用电技术指导;大力推广国网 App线上办电模式,让群众足不出户就能办理业务,高效解决用户用电问题,将便民、惠农的电力服务措施送到农户心坎上。

记者 王洪波

镇赉:

茭白破局 盐碱地开辟农业新"蓝海"

城市晚报白城讯 微风 拂过、绿浪翻涌,一片片碧波 荡漾的茭白水田,让曾经寸 草难生的"白色荒漠"变成了 "金银滩"……如今,在镇赉 县的苏打盐碱地上,一场"绿 色革命"正在悄然上演。

从改良土壤到产业升级,从生态修复到农民增收,镇赉县用茭白破局,为盐碱地治理提供了全新思路,并通过"南菜北种,北菜南销"创新实践,构建了生态、经济、社会协同发展的良性循环,让盐碱地开辟农业新"蓝海"。

走进镇赉县吉鹤农业有限责任公司四方坨子茭白种植基地,26公顷茭白苗沐浴在充足的阳光下,长势茁壮、生机盎然。眼下正值茭白生长的关键时期,工人们穿梭在水田之间,仔细地拔除杂草,确保每一株茭白都能获得最佳的生长空间与养分,为今年的丰产丰收打下坚实基础。

好环境孕育好品质,好 品质赢得大市场。镇赉茭白 在市场上竞争力十足,这得 益于得天独厚的自然条件和 精准的市场定位。镇赉县地 处北纬45度黄金种植带,光 照时间长、昼夜温差大,加上 弱碱性土壤和嫩江水灌溉. 孕育出的茭白粗壮白嫩 爽 脆鲜甜,精品率超过90%。 镇赉茭白的上市期在每年8 月至10月,正值南方茭白供 应淡季,借助完善的冷链物 流体系,镇赉优质茭白实现 错峰上市,赢得了广大消费 者的青睐。

为深挖产业价值,镇赉

县还大力推进茭白食品深加工体系建设。目前已成功研发出茭白果酱、茭白白酒、茭白饮料、茭白制米等系列特色产品,进一步打开消费市场,推动茭白产业多元化发展。

除此之外,茭白产业的蓬勃兴起,更为当地村民带来了实在的收益。与水稻、玉米等传统主粮作物的机械化生产方式不同,茭白种植的移栽、管护、采收等核心环节高度依赖人工,成为吸纳农村劳动力的重要渠道。被聘用人员日收入可达200元,年增收2万至3万元,让更多村民在家门口就业,拓宽了增收途径。

除了显著的经济效益和社会效益,茭白在改良盐碱地方面同样成效卓著。近年来,镇赉县积极与中国科学院东北地理与农业生态研究所等专业科研团队深度合作,对茭白改良盐碱地的效果进行科学监测。数据显示,在耕层土壤初始pH值高达9.6的苏打盐碱地上,种植茭白一年后,土壤pH值可降低0.5个单位,盐分含量也从0.55%降至0.5%,让原本贫瘠的盐碱地成功焕发了生机,实现了生态环境的良性改善。

截至目前,镇赉全县茭白种植面积接近5000亩。从曾经荒芜的盐碱地到如今生机盎然的茭白田,从难以利用的土地资源到带动增收的特色产业,镇赉县的茭白种植不仅创造了生态修复的奇迹,更走出了一条生态优先、绿色发展的乡村振兴特色之路。

大力发展特色农业 解锁乡村经济发展新密码

城市晚报白城讯 在乡村 振兴的浪潮中,特色农业成为 激活乡村经济的"金钥匙",解 锁乡村经济发展新密码。近 年来,白城市立足得天独厚的 生态资源,锚定特色农业发展 赛道,以创新驱动、融合赋能 为抓手,大力发展特色农业, 走出了一条产业兴、农村美、 农民富的乡村振兴新路径。

走进位于镇赉县建平乡 大岗村的宏瑞种植养殖农民 专业合作社鲜桃采摘基地,记 者看到,大棚内绿叶葱郁,一派生机勃勃。技术人员穿梭 其间,有条不紊地进行剪枝、 疏果和病虫害防治等田间管 理工作,为丰收季做足准备。

据了解,鲜桃采摘基地于 去年5月初启动建设,面积达 4000平方米,栽植蟠桃、水蜜 桃、油桃、黄桃、毛桃等8个品 种、3200棵桃树。通过科学 搭配,种植早、中、晚熟品种, 有效延长鲜桃采摘供应周 期。合作社采用统一经营管 理模式,深度融合特色种植与 观光采摘,着力打造集休闲观 光、农事体验、鲜果采摘于一 体的乡村旅游项目,推动产业 实现从"种得好"向"卖得好、 效益高"转型升级。

"明年桃园将进入丰果期,1棵桃树能结果10斤以上。结合村里的葡萄园区,将形成多样化的采摘基地,让更

多的游客体验新型的、绿色的农家采摘。未来,我们将结合特色经济加观光旅游的形式,打造特色采摘园,提升产品附加值。"大岗村党支部书记石云虹告诉记者。

近年来,通榆县乌兰花镇 东华农业种植专业合作社以 鸡心果为切入点,将50亩果园 打造成带动农民增收的"聚宝 盆",用小果实创出新的致富 天地。

合作社负责人杜晓冬介绍,当地光照充足、昼夜温差大,土壤肥沃且透气性好,为鸡心果积累糖分和色泽提供天然优势。

"有机种植+科学管理"的新模式,不仅让产出的鸡心果品质高、口感好,更畅销于当地各大商超,还受到长春等外地客商和消费者的青睐。

为实现鸡心果树规模化种植,合作社通过集中流转土地,整合资源,今年种植规模达50亩,年产量预计突破8万斤,预计产值可达到20万

今年,合作社还带动周 边20余家农户一起种植鸡心 果,并免费提供技术指导。 接下来计划形成"合作社+农 户+市场"的产业化模式,让 更多人靠这小小的"致富果" 过上幸福的甜日子。

记者 王洪波